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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ПРИЙНЯТТЯ 

УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ В ПІДПРИЄМНИЦЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

Господарська діяльність будь-якого підприємства в ринкових умовах 

пов’язана із постійною розробкою, прийняттям та подальшою реалізацією 

управлінських рішень. Саме від вчасності, професійності та компетентності 

менеджера під час прийняття управлінських рішень у різних ситуаціях буде 

залежати поточна та перспективна конкурентоспроможність підприємства, 

ефективність його подальшого функціонування та зростання прибутковості. 

Відтак, окреслена ситуація викликає значний інтерес до проблематики 

забезпечення якісних підходів у процесі розробки та прийняття управлінських 

рішень, що в кінцевому рахунку буде загалом визначати ефективність 

використовуваної системи менеджменту в підприємницькій діяльності. 

Світова економічна практика вказує на той факт, що у більшості випадків 

запровадження системного переходу до приватної власності та підприємницької 

діяльності створює передумови для прийняття найефективніших управлінських 

https://doi.org/10.32702/2307-2156-2020.8.1


131 
 

рішень та реалізації організаційно-управлінських моделей господарювання [1]. 

Для забезпечення ефективних процесів управління діяльністю сучасних 

підприємств вирішальне значення мають новітні знання та вміння ведення 

господарської діяльності на технологічному та менеджерському рівні з високою 

продуктивністю праці для забезпечення конкурентних переваг на внутрішніх та 

зовнішніх ринках. Вдосконалення системи управління на всіх рівнях виступає 

значним резервом щодо підвищення ефективності діяльності підприємств, а 

якість менеджерської діяльності загалом буде визначатися прийнятими 

оперативними, плановими, стратегічними та організаційними рішеннями [2, 3].  

В сучасних умовах ефективність управлінських технологій у значній мірі 

залежить від якості інформаційного забезпечення, тому що наявність своєчасної 

та достовірної економічної інформації є одним із найважливіших чинників 

конкурентної діяльності підприємства. Використання новітніх інформаційно-

комунікаційних технологій у сфері управління підприємствами дає можливість 

оперативніше забезпечувати їх релевантною інформацією, раціоналізувати 

механізми її обробки та систематизації [4]. Інформаційні системи і технології 

охоплюють усі види діяльності та прийняття управлінських рішень. Саме із 

появою та постійним вдосконаленням персональних комп’ютерів, інформаційні 

технології отримали новий вектор розвитку, що дозволило налагодити швидкий, 

об’ємний і надійний зв’язок між елементами інформаційних систем та перейти 

на більш гнучкі методи ведення управлінської діяльності [5]. 

Механізм підготовки та прийняття управлінських рішень виступає 

складовою частиною системи управління підприємством, що містить в собі не 

лише матеріальний аспект системи (засоби, методи, технології прийняття 

рішень), а й внутрішній (суб’єктивний) аспект, пов’язаний із тим, що до складу 

системи входять особи, які приймають управлінські рішення, наділені правом 

вибору та свободою волевиявлення. Цей аспект часто стає причиною багатьох 

конфліктних ситуацій під час підготовки та прийняття управлінських рішень, в 
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основі яких лежить не тільки матеріальний, а й когнітивний аспект, що формує 

свідому чи несвідому поведінку індивідуумів [6]. 

Відтак, сучасні умови підприємницької діяльності породжують цілу 

низку гострих соціально-економічних проблем, вимагаючи нагальної розробки 

нових і вдосконалення вже існуючих систем, методів, прийомів та інших засобів 

управління, спрямованих на постійне підвищення його ефективності, 

враховуючи, передусім організаційні та правові аспекти. При цьому, 

організаційні аспекти полягають в організовуванні розробки та виконання 

управлінського рішення, а правові аспекти – висвітлюють ієрархічні відносини 

між різними рівнями системи керування й окремими посадовими особами у 

підготовці та прийнятті управлінських рішень.  

Таким чином, управлінське рішення є кінцевим «продуктом» 

управлінської праці, яке в значній мірі залежить від організаційно-правових 

аспектів. Від вчасності прийняття та реалізації управлінських рішень залежить 

стале функціонування та подальший розвиток підприємства. Постійне 

покращення організаційно-правових процесів прийняття управлінських рішень 

буде зумовлювати підвищення якості управлінської діяльності, отримання 

конкурентних переваг на ринку та зростання ефективності підприємства загалом. 

Список використаних джерел: 

1. Климчук О.В. Управлінські аспекти формування економіко-енергетичної 

безпеки України на засадах розвитку біоенергетики: Монографія. Вінниця: 

Нілан-ЛТД, 2021. 576 с. 

2. Сухачова О. О. Галузеві особливості розробки та прийняття 

управлінських рішень на підприємствах сфери зв’язку України. Вісник 

економічної науки України. 2022. № 1 (42). С. 70–77. 

DOI: https://doi.org/10.37405/1729-7206.2022.1(42).70-77. 

3. Levytska I.V., Klymchuk A.O., Klymchuk O.V. Functions of salary at 

machine-building enterprises in formation of motives and stimules of personnel. 

https://doi.org/10.37405/1729-7206.2022.1(42).70-77


133 
 

Bulletin of Zaporizhzhia National University. Economic sciences. 2019. № 4 (44), Рp. 

154-159. DOI https://doi.org/10.26661/2414-0287-2019-4-44-24. 

4. Климчук О.В. Сучасні тренди та глобалізаційні виміри управління 

інформаційними технологіями і системами в Україні. Економіка і організація 

управління. 2021. № 1 (41). С. 72–85. DOI: https://doi.org/10.31558/2307-

2318.2021.1.7. 

5. Климчук О.В. Сучасні процеси розвитку в Україні інформаційних систем 

і технологій в управлінні підприємствами. Актуальні проблеми, пріоритетні 

напрямки та стратегії розвитку України: тези доповідей І Міжнар. наук.-

практ. онлайн-конференції. Київ: ІТТА, 2021. С. 199-201. 

6. Жовковська Т. Т. Методологія прийняття управлінських рішень за 

рефлексивного підходу. Наук. вісн. Ужгородського нац. ун-ту. Серія: Міжн. 

економічні відносини та світове гос-во. 2018. Вип. 19. Част. 1. С. 146–151. 

 

Романович А. А., 

магістрант спеціальності «Менеджмент в юридичній діяльності» 

Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського 

Науковий керівник: Климчук О.В., 

доктор економічних наук, професор, 

професор кафедри фундаментальних і  приватно-правових дисциплін 

Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського 
 

 

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ В УКРАЇНІ 

Розширення світових процесів глобалізації національних економічних 

систем та домінування в державній політиці демократичних країн світу 

інноваційно-інвестиційного розвитку виступає запорукою подальшого 

планетарного прогресу в економічній діяльності. Сучасні результати 

комплексного аналізу щодо формування та зростання світової 
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